

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертационное исследование, подготовленное соискателем ученой
степени кандидата экономических наук
Семеновым Константином Олеговичем
на тему: «Стратегические направления
повышения экономической безопасности коммерческого банка»
по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономическая безопасность)

Семенов Константин Олегович, 1985 года рождения, обучался в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, по специальности: «Прикладная математика и информатика», квалификация «Математик, системный программист» и успешно окончил его в 2007 году. После чего поступил в Российской экономический университет им. Г.В. Плеханова, специальность: «Менеджмент», квалификация: «Магистр», успешно окончил который в 2020 году.

В период подготовки диссертации Семенов Константин Олегович являлся соискателем ученой степени и проходил научную стажировку для завершения кандидатской диссертации на кафедре менеджмента и маркетинга Владимирского государственного университета.

Диссертационная работа выполнена Семеновым К.О. на актуальную тему и имеет важнейшее научно-практическое значение для разработки стратегических направлений и инструментария повышения экономической безопасности коммерческих банков. Актуальность тематики исследования определена важностью совершенствования процессов управления экономической безопасностью банковской системы, так как именно она выступает в качестве гаранта стимулирования развития рыночных отношений и деловой активности, способствует улучшению инвестиционного климата в стране.

Среди результатов исследования следует выделить концептуальную модель обеспечения экономической безопасности коммерческих банков, которая содержит авторское определение, структурную схему и принципы экономической безопасности, а также разработку совокупности индикаторов для проведения анализа нестабильности функционирования коммерческого банка.

Основываясь на анализе тенденций развития отечественной банковской системы автором диссертации актуализированы риски экономической безопасности, характерные для коммерческих банков. Наиболее значимыми результатами исследования можно назвать авторскую методику расчета индикатора экономической безопасности коммерческого банка, предполагающую необходимость соотношения уровня финансовой стабильности коммерческих банков с экзогенными факторами, влияющими на

устойчивость их деятельности, которые включают три группы: политические; социально-экономические; юридические.

Научные изыскания автора и полученные результаты исследования характеризуются высоким уровнем новизны, представляют значительный интерес и имеют прикладное значение, что подтверждено справками о внедрении в деятельность Инвестиционного банка «ВЕСТА», а также в образовательный процесс ФГБОУ ВО «Владimirский государственный университет им. Н.Г. и А.Г. Столетовых», в учебных программах ФАУ «РосКапСтрой».

Основные положения диссертационного исследования были апробированы в ходе работы международных, всероссийских и межрегиональных конференций.

В ходе работы Семенов К.О. показал умение самостоятельно работать с аналитической и статистической информацией, применять необходимый научно-методологический инструментарий, обобщать материал, делать обоснованные выводы. Диссертация не содержит некорректных заимствований текста работ других авторов.

Цель диссертационного исследования соответствует заявленной тематике и раскрывается в задачах, с помощью которых достигается. В целом, представленная работа Семенова К.О. является законченной оригинальной научно-квалификационной работой, выполненной автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Как научный руководитель считаю, что диссертация Семенова Константина Олеговича на тему «Стратегические направления повышения экономической безопасности коммерческого банка» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденном Правительством Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 и может быть рекомендована к публичной защите по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность), а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель:

Профессор кафедры менеджмента и маркетинга
Владимирского государственного университета им.
А.Г. и Н.Г. Столетовых,
доктор экономических наук (08.00.05), доцент

Соколов

Алексей Павлович

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
Адрес: 600000, г. Владимир, ул. Горького, 87
телефон: 8 (4922) 53-25-75
<https://www.vlsu.ru>
e-mail: oid@vlsu.ru

